

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Дмитрия Эдуардовича Передириева
«СИНТАКСИЧЕСКИЙ И СЕМАНТИЧЕСКИЙ СТАТУС
АБСОЛЮТНОЙ КОНСТРУКЦИИ ВО ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКЕ»,
Воронеж, 2015, представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки**

Диссертационное исследование Д.Э. Передириева выполнено в рамках семантико-функционального подхода, который позволяет изучать синтаксические единицы не только как последовательность синтагматических элементов, но и как содержательные единицы. Обращение к абсолютной конструкции французского языка своевременно и актуально, в связи с возможностью изучения вторичных предикативных отношений, которые характерны для данной конструкции.

Научная новизна исследования заключается в том, что в нем расширена и детализирована классификация абсолютной конструкции французского языка, основанная на иерархии системы сказуемого. Установлена специфика данной конструкции, выявлены семантические и формальные свойства её представителей.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что её результаты позволяют представить абсолютную конструкцию не только как обособленный синтаксический оборот, но и как семантико-синтаксическую единицу, выражающую вторичные предикативные отношения.

Практическая ценность исследования обусловлена тем, что полученные выводы и результаты работы могут быть использованы в изучении содержательной стороны других синтаксических единиц французского языка, при составлении курса лекций по теоретической грамматике.

Достоверность исследования достигается использованием следующих методов: наблюдения, контекстуально-семантического анализа, трансформационного анализа, обобщения, описания и классификации. **Материалом** исследования послужили 2243 синтаксические единицы, содержащие абсолютную конструкцию из произведений французской художественной литературы, периодических изданий, интернета.

Результаты исследования прошли **апробацию** на 4-ых конференциях. По материалам диссертационной работы **опубликовано** 6 статей, три из которых — в журналах, входящих в перечень ВАК.

Автор внёс большой **вклад** в изучаемое явление: расширена классификация абсолютной конструкции, установлен механизм реляционно-предметной классификации, выявлена специфика семантических свойств абсолютной конструкции.

Возникает вопрос о правомерности представления предикативного элемента абсолютной конструкции как сказуемого: сказуемым может быть только глагол или глагольная конструкция в личной форме, сказуемое — это

синтаксическая единица. Причастия, прилагательные и другие части речи в абсолютной конструкции выражают предикативный признак, но они не являются сказуемым, было бы лучше назвать их вслед за Г.А. Золотовой предикативным признаком.

Диссертация Д.Э. Передириева является самостоятельным, завершённым и перспективным исследованием; по своему содержанию соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и паспорту специальности 10.02.05 – романские языки. Д.Э. Передириев заслуживает присвоения ему учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

03 декабря 2015



Ванчикова Елена Анатольевна,
кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры теории и практики
французского языка Нижегородского
государственного лингвистического
университета им. Н.А. Добролюбова
603155, Нижний Новгород, ул. Минина, 31-А
телефон (831) 436-15-75, e-mail: admdep@lunn.ru

